



头戴紫色墨镜,脚蹬漆皮马丁靴,一只七八米高的钢筋麋鹿正翘脚坐地,仰望天空。比造型更引人注目的是,孩子们接二连三地从它“身体”内爬进去,再顺着身后的长梯一滑而下,留下一路欢声笑语……元旦假期,位于海口市江东新区的江东麓岛小区迎来了不少亲子家庭。许多人慕名而来,好奇这个国际儿童友好社区,会有怎样的新奇体验?



小朋友们在社区水池边种水草。
受访者 供图



↑↓孩子们在社区尽情嬉戏。



江东一隅 童趣满格

■ 海南日报全媒体记者 孙婧

2025年12月20日,海口市政府有关部门在江东麓岛小区挂牌“国际儿童友好社区”。消息一发布,吸引了不少家长的关注。“听朋友提到这个小区,我们就趁元旦放假带孩子来体验了。”2026年1月1日下午,海口市民李舒婧约上闺蜜,3个家庭、11人集体来到江东麓岛。没想到的是,在小区童梦乐园,不光孩子们流连忘返,大人们也玩得不亦乐乎。

这里有大孩子能挑战的平衡绳项目,也有1岁小朋友都可以安全玩耍的攀爬网。沙池里,父亲带着孩子操纵挖掘机挖沙子;蹦床上,母女牵手蹦高,发辫在空中飞扬;凉棚下,老人们靠着弧形座椅悠闲地唠嗑……最受欢迎的恐怕是旋转式跷跷板,不仅孩子抢着玩,大人也排队等座,甚至能看到大人玩得开心、孩子在一旁巴巴观望的有趣画面。

这里不仅是童梦乐园,也是三代人各得其乐的休闲空间。

一墙之隔,还有被热带雨林和湖水环绕的言·艺术馆。馆内除了参展的艺术装置和人体雕塑外,还开辟了一处儿童阅读区,以淡雅的黄绿色为主色调,半面墙摆满了儿童书籍,中间有可供攀爬的梯墙设计。柔软的地毯上摆放着圆弧造型的桌椅和长颈鹿大玩具……孩子们可以在这里安全地玩耍、阅读。

“这里的儿童设施动静结合,适合不同年龄、不同性格的孩子,细节设计也非常贴心,低矮的设施让孩子能够得着,圆弧边角也不怕磕碰。”体验了一下午,李舒婧给出了好评。

“从一开始,我们就将江东麓岛作为一个儿童友好型社区来塑造,很多设计都考虑到了儿童的需求。这里还有Block街区的摇摇船、魔方乐园,皮划艇码头的大草坪等,都是可以让孩子尽情撒欢的地方。”在江东麓岛小区从事社群运营工作的沁玲表示,小区在规划之初,就考虑到江东新区教育板块的发展远景,将会吸引大量追求高水平教育的国内外家庭入住,因此将“儿童友好”理念融入空间设计与设施配套里,并延续到社群活动的策划中。

目前她负责运营的麓客社群已开展多期亲子活动,比如组织孩子们与附近哈罗礼德学校的师生一道种水草、举办音乐会,夏日策划“扑通扑通”亲水季活动……

一个“儿童友好”环境,应该是什么样?不光大人们要蹲下来,从孩子的视角看世界,还意味着更多地倾听孩子的声音,尊重他们的天性与权利,让儿童成为社区乃至城市的“小主人”,成为环境与活动的共创者。■



俯瞰江东麓岛小区童梦乐园区域。

本版图片除署名外均由海南日报全媒体记者 袁琛 摄

孩子们在社区大树剧场玩飞盘游戏。
受访者 供图



↑↓家长和孩子在社区享受亲子时光。

